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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 
             Απαντώντας στην με αρ. 7462/23-6-2021 ερώτηση (μας διαβιβάστηκε από 
το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων) που κατατέθηκε στη Βουλή από το 
Βουλευτή κ. Άγγελο Τσιγκρή με θέμα «Τοποθέτηση απινιδωτών στις αθλητικές 
εγκαταστάσεις και τα σχολικά κτήρια της χώρας- Ένταξη μαθήματος ¨πρώτων 
βοηθειών¨ στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση», σας πληροφορούμε τα εξής:    

1. Το Υπουργείο Υγείας σχεδιάζει αναπτύσσει και οργανώνει κάθε σχολικό έτος, 
δράσεις και παρεμβάσεις ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης του μαθητικού 
πληθυσμού στο πλαίσιο της Αγωγής Υγείας σε Εθνικό Επίπεδο, σε συνεργασία με 
εποπτευόμενους και συνεργαζόμενους επιστημονικούς φορείς, σε συνέχεια σχετικών 
εγκρίσεων του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής και του Υ.ΠΑΙ.Θ. 
 Στο πλαίσιο των 20 θεματικών αξόνων/33 παρεμβάσεων που αναπτύσσονται 
κατ’ έτος, από το σχολ. έτος 2018-2019 με εισηγήσεις και διαμόρφωση υλικού από το 
Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού (ΙΥΠ) και το Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ), 
ενσωματώθηκαν, εγκρίθηκαν και υλοποιούνται, ο ακόλουθος θεματικός άξονας και οι 
επιμέρους παρεμβάσεις: 
   
Ι. ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΑΞΟΝΑΣ: Πρόληψη Ατυχημάτων 
Παρέμβαση Ι.1: «Ασφαλής κολύμβηση για Πρόληψη Ατυχημάτων στο νερό»  
(Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού).    
Παρέμβαση Ι.2 :  «Πρόληψη Ατυχημάτων» (Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού).    
Παρέμβαση Ι.3 :  «Ασφαλείς Διαδρομές προς και από το Σχολείο»  
(Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας). 
Παρέμβαση Ι.4 : «Οι Νέοι στην Κυκλοφορία» (Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας). 
Παρέμβαση Ι.5 :  «Πρώτες  Βοήθειες για Παιδιά»  (Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού).   

Ευρύτερος στόχος του εν λόγω θεματικού άξονα είναι η ενημέρωση και 
ευαισθητοποίηση των μαθητών/τριών σε θέματα εντοπισμού παραγόντων 
κινδύνου για την πρόκληση ατυχημάτων, η απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων 
για την πρόληψη αυτών, καθώς και για την διαχείριση βασικών ατυχημάτων σε 
επίπεδο αυτοφροντίδας και ελέγχου του μικροπεριβάλλοντος που συμβαίνουν 
τα ατυχήματα. 
 Ειδικότερα, στην παρέμβαση Ι.5 σκοπός είναι η ενημέρωση και η αυξημένη 
ευαισθητοποίηση των παιδιών και των νέων ώστε να κατανοήσουν, να εξοικειωθούν 
και να εφαρμόσουν απλές αρχές πρώτων βοηθειών. Καθώς τα αιφνίδια προβλήματα 
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υγείας και τα ατυχήματα είναι συχνά, η αξία της παροχής πρώτων βοηθειών είναι 
καθοριστική για την αντιμετώπιση αυτών, έως ότου να φθάσει η ιατρική βοήθεια. 
 Επισημαίνεται ότι οι εν λόγω παρεμβάσεις υλοποιούνται στα σχολεία και 
στους μαθητές/τριες, προκειμένου η μαθητική κοινότητα και το σχολικό 
περιβάλλον να συμβάλλουν στην πρόληψη των ατυχημάτων, ενεργοποιώντας 
παράλληλα εκπαιδευτικούς, γονείς και τοπικούς φορείς, χωρίς όμως να 
μεταφέρουν την ευθύνη παροχής πρώτων βοηθειών στα ανήλικα παιδιά.  

 2. Οι προαναφερόμενες παρεμβάσεις παρουσιάζονται στην υπ’ αρ. πρωτ. 
Γ1γ/ΓΦ3.3,13,18Ζ, ΦΑΥ4,6(2020)/Γ.Π.47702/28-07-2020, ΑΔΑ: ΩΕΩΕ465ΦΥΟ-ΝΜΤ, 
εγκύκλιο της Δ/νσης Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας του Υ.Υ., με θέμα «Ανάπτυξη - 
υλοποίηση από το Υπουργείο Υγείας δράσεων και παρεμβάσεων ευαισθητοποίησης 
και ενημέρωσης του μαθητικού πληθυσμού στο πλαίσιο της Αγωγής Υγείας σε Εθνικό 
Επίπεδο, για το σχολικό έτος 2020 - 2021», ενώ έχουν λάβει επανέγκριση από το 
ΙΕΠ/ΥΠΑΙΘ για το σχολικό έτος 2021-2022 και προωθείται το σχετικό έγγραφο 
ανάπτυξης και υλοποίησης αυτών. 
 Επισυνάπτεται ο θεματικός άξονας Ι με τις επιμέρους παρεμβάσεις του 
αναλυτικά, όπως εγκρίθηκε για το σχολικό έτος 2021-2022, προς ενημέρωση σας. 
 
 3. Επισημαίνεται ότι το ΚΕΣΥ δεν έχει μέχρι σήμερα εμπλακεί στα 
αναφερόμενα, θα εξετάσει όμως το θέμα της ύπαρξης απινιδωτών στις αθλητικές 
εγκαταστάσεις.  
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